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Invenţia se referă la domeniul surselor regenerabile de energie, şi anume la instalaţiile de conversiune a energiei 

valurilor. 

Este cunoscută instalaţia de conversiune a energiei valurilor care include o carcasă, un corp plutitor, pe care este 

fixat un ştoc cu o parte cilindrică şi alta elicoidală, un fixator, care împiedică rotirea tijei în jurul axei verticale, un 

rotor amplasat în interiorul carcasei, care transformă mişcarea alternativă de translaţie a ştocului în mişcare de 

rotaţie a unei flanşe, pe care sunt instalaţi nişte magneţii permanenţi, care se rotesc împreună cu rotorul. Corpul 

plutitor  este despărţit de un perete despărţitor în cavitatea etanşată superioară şi cavitatea inferioară, care prin 

intermediul supapei pneumatice electromagnetice cu trei poziţii comunică cu atmosfera şi este conectată la sursa de 

aer comprimat, asigurând volumul de apă, care vine printr-o gaură în partea de jos a corpului plutitor [1].   

Dezavantajul acestei soluţii constă în eficienţa redusă de conversie a energiei valurilor. 

Cea mai apropiată soluţie este instalaţia, care include o carcasă cu un corp plutitor, un mecanism şurub-piuliţă cu 

bile, un ax fix, un manşon elastic superior, un manşon elastic inferior, un cablu de transmitere a energiei electrice, şi 

un generator fixat în carcasă. Instalaţia poate fi amplasată în câmpurile de mică adâncime ale mării în orice condiţii, 

şi transformă energia cinetică a valurilor mării în energie cinetică de rotaţie a piuliţei şi mecanismul şurub-piuliţă cu 

bile. Rotorul cu magneţi permanenţi instalat în piuliţă se roteşte în jurul bobinei statorului şi generează câmp 

magnetic rotativ care generează energie electrică [2]. 

Dezavantajul acestei instalaţii constă în eficienţa redusă de conversiune a energiei valurilor. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în creşterea eficienţei de conversiune şi productivităţii instalaţiei. 

Instalaţia de conversiune a energiei valurilor, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin 

aceea că include o carcasă, în interiorul căreia este amplasat vertical un ştoc, pe capătul de sus al căruia este fixat un 

corp plutitor, totodată pe partea superioară  a ştocului este executată o canelură elicoidală cu direcţie de dreapta, iar 

pe partea inferioară a ştocului este executată o canelură elicoidală cu direcţie de stânga pentru deplsarea a cel puţin 

unei bile amplasate în nişte locaşuri executate în corpul unor bucşe, unite prin intermediul unor cuplaje unisens cu 

posibilitatea rotirii în direcţie opusă cu carcasa, care prin intermediul unei transmisii dinţate este unită cu un 

multiplicator precesional şi un generator electric. 

Instalaţia de conversiune a energiei valurilor, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin 

aceea că include o carcasă, în interiorul căreia este amplasat vertical un ştoc, pe capătul de sus al căruia este fixat un 

corp plutitor, totodată pe părţile superioară şi inferioară ale ştocului este executat câte un locaş sferic, în care este 

amplasată câte o bilă, o bucşă, pe suprafaţa cilindrică interioară a căreia este executată o canelură elicoidală cu 

direcţie de dreapta, şi o bucşă, pe suprafaţa cilindrică interioară a căreia este executată o canelură elicoidală cu 

direcţie de stânga, totodată bucşele sunt unite prin intermediul unor cuplaje unisens cu posibilitatea rotirii în direcţie 

opusă cu carcasa, care prin intermediul unei transmisii dinţate  este unită cu un multiplicator precesional  şi un 

generator electric. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-5, care reprezintă: 

- fig. 1,  vederea generală a instalaţiei de conversiune a energiei valurilor (varianta 1); 

- fig. 2,  vederea A din fig. 1; 

- fig. 3, vederea generală a instalaţiei de conversiune a energiei valurilor (varianta 2); 

- fig. 4, vederea B din fig. 3; 

- fig. 5, vederea C din fig. 3. 

Instalaţia de conversiune a energiei valurilor (fig. 1, 2) include o carcasă 13, în interiorul căreia este amplasat 

vertical un ştoc 2, pe capătul de sus al căruia este fixat un corp plutitor 1, totodată pe partea superioară 3 a ştocului 2 

este executată o canelură elicoidală 5 cu direcţie de dreapta, iar pe partea inferioară 4 a ştocului 2 este executată o 

canelură elicoidală 6 cu direcţie de stânga pentru deplsarea a cel puţin unei bile 8 amplasate în nişte locaşuri 

executate în corpul unor bucşe 9 şi 10, unite prin intermediul unor cuplaje unisens 11 şi 12 cu posibilitatea rotirii în 

direcţie opusă cu carcasa 13, care prin intermediul unei transmisii dinţate 14 este unită cu un multiplicator 

precesional 15 şi un generator electric 16. 

Instalaţia de conversiune a energiei valurilor (fig. 3, 4, 5) include o carcasă 13 în interiorul căreia este amplasat 

vertical un ştoc 2, pe capătul de sus al căruia este fixat un corp plutitor 1, totodată pe părţile superioară 3 şi 

inferioară 4 ale ştocului 2 este executat câte un locaş sferic 17 şi 18, în care este amplasată câte o bilă 8, o bucşă 9, 

pe suprafaţa cilindrică interioară a căreia este executată o canelură elicoidală cu direcţie de dreapta, şi o bucşă 10, pe 

suprafaţa cilindrică interioară a căreia este executată o canelură elicoidală cu direcţie de stânga, totodată bucşele 9 şi 

10 sunt unite prin intermediul unor cuplaje unisens 11 şi 12 cu posibilitatea rotirii în direcţie opusă cu carcasa 13, 

care prin intermediul unei transmisii dinţate 14 este unită cu un multiplicator precesional 15 şi un generator electric 

16. 

Instalaţia de conversiune a energiei valurilor (fig. 1, 2) funcţionează în modul următor. 

Mişcarea de translaţie pe direcţie verticală a corpurilor plutitoare 1 se transmite ştocului 2 şi părţilor 3 şi 4. La 

mişcarea ştocului în jos bilele 8 interacţionează cu canelura 5 cu direcţie de dreapta. În rezultat bucşei 9 îi va fi 

comunicată o mişcare de rotaţie intermitentă într-o direcţie, care prin intermediul cuplajului unisens 11 este 

transmisă carcasei 13. Prin intermediul transmisiei dinţate 14 şi multiplicatorului precesional 15 mişcarea de rotaţie 

este multiplicată şi transmisă rotorului generatorului 16. La mişcarea corpului flotant în sus bilele 8 interacţionează 

cu canelura 6 cu direcţie de stânga. În rezultat bucşei 10 îi va fi comunicată o mişcare de rotaţie intermitentă în 

aceeaşi direcţie, care prin intermediul cuplajului unisens 12 este transmisă carcasei 13. În continuare procesul este 

similar pasului de mai sus. 
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Instalaţia de conversiune a energiei valurilor (fig. 3, 4, 5) funcţionează în modul următor. 

Instalaţia de conversiune a energiei valurilor conform fig. 3, 4, 5 funcţionează similar primei variante. Bilele 8 

instalate în locaşurile 17 şi 18 acţionează asupra canelurilor, executate pe suprafeţele cilindrice interioare ale 

bucşelor 9 şi 10. 

Soluţia tehnică propusă permite majorarea eficienţei de conversie şi a productivităţii de producere a energiei 

electrice. 


